



Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

Предварительный отчет

9569-е заседание

Пятница, 8 марта 2024 года, 15 ч 25 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Ямадзаки

(Япония)

Члены:	Алжир	г-н Бенджама
	Китай	г-н Дай Бин
	Эквадор	г-н де ла Гаска
	Франция	г-жа Жаро-Дарно
	Гайана	г-жа Родригес-Биркетт
	Мальта	г-жа Фрейзер
	Мозамбик	г-н Афонсу
	Республика Корея	г-н Сан Чин Ким
	Российская Федерация	г-жа Евстигнеева
	Сьерра-Леоне	г-н Джордж
	Словения	г-н Жбогар
	Швейцария	г-н Хаури
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Кариуки
	Соединенные Штаты Америки	г-н Вуд

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

24-06470 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч 30 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Председатель (*говорит по-английски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2024/212, в котором содержится проект резолюции, представленный Соединенными Штатами Америки.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Алжир, Эквадор, Франция, Гайана, Япония, Мальта, Мозамбик, Республика Корея, Сьерра-Леоне, Словения, Швейцария, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

Голосовали против:

Никто не голосовал против

Воздержались:

Китай, Российская Федерация

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 13 голосов при 2 воздержавшихся, при этом никто не голосовал против. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2725 (2024).

Теперь я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Вуд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты рады тому, что Совет принял эту резолюцию (резолюция 2725 (2024)) о продлении мандата Группы экспертов по Судану еще на 12 месяцев. Эта резолюция представляет собой важное заявление, которое подчеркивает, что этот орган продолжает поддерживать

усилия Группы по предоставлению объективной информации, призванные пролить свет на обостряющуюся ситуацию в Судане. Продление мандата на 12 месяцев дает Группе возможность наверстать то время, которое она потеряла в период действия предыдущего мандата из-за жестокого конфликта, охватившего страну. Мы настоятельно призываем правительство Судана и все соответствующие стороны разрешить Группе осуществлять сбор информации и проводить опросы на местах в течение следующих 12 месяцев.

Соединенные Штаты уверены, что этот обновленный мандат и предусмотренные им важнейшие доклады позволят принять меры с целью остановить приток оружия в Дарфур и поддержать усилия по прекращению продолжающегося конфликта. Мы по-прежнему готовы сотрудничать с Организацией Объединенных Наций и оказывать ей поддержку в деле укрепления мира и безопасности в Судане.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Россия воздержалась при голосовании по подготовленному Соединенными Штатами проекту резолюции о продлении мандата Группы экспертов по Судану (резолюция 2725 (2024)).

Отрадно, что авторы частично пошли навстречу пожеланиям ряда делегаций, согласились «подчистить» избыточный язык по политической ситуации, гуманитарным аспектам, правочеловеческой тематике. Авторы убеждали нас в том, что Совет не может оставаться безучастным к событиям в Судане, поэтому текст надо привести в соответствие с нынешними реалиями «на земле». В итоге у нас в один день принимаются две резолюции по Судану с перекликающимся содержанием, особенно по гуманитарным и правочеловеческим аспектам. Не стоит думать, что, если какие-то призывы озвучить дважды, они станут от этого убедительнее.

Россия не имеет принципиальных нареканий в отношении проделанной Группой экспертов работы. Считаем, что она должна продолжить заниматься этим эффективно и непродвзято. При этом важно, чтобы Группа в своей деятельности не выходила за пределы отведенных ей рамок. К сожалению, некоторые положения предложенной резолюции могут трактоваться именно как попытка расширить мандат Группы за пределы Дарфура, хотя санкционный режим действует только в отношении этой части

Судана. Более того, с принципиальной точки зрения считаем необоснованным продлевать мандат Группы экспертов за временные рамки действия самого санкционного режима, вопрос о возобновлении которого Совету Безопасности еще только предстоит рассмотреть в сентябре этого года.

Такой «перехлест» совершенно нетипичен для практики работы санкционных комитетов. Видим в этом попытку американских авторов предвосхитить процесс, навязать членам Совета и Судану свое мнение о том, что действие санкционного режима, дескать, должно быть продлено. Хотели бы подчеркнуть, что решение в сентябре будет приниматься с учетом обстановки в Судане и оценки целесообразности сохранения или снятия рестрикций либо пересмотра их параметров. И оно точно не будет зависеть от срока истечения мандата Группы экспертов. Нынешняя же «игра в наперстки» не должна становиться прецедентом для Совета.

Г-н Дай Бин (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай воздержался при голосовании по резолюции 2725 (2024) и хотел бы очень коротко разъяснить свою позицию следующим образом.

Китай всегда настаивал на том, что Совет Безопасности должен придерживаться осмотрительного и ответственного подхода к санкциям. Мы подчеркиваем, что санкции являются лишь средством достижения цели, а не самоцелью, и их важно своевременно пересматривать и корректировать или отменять в случае необходимости. Мы сожалеем, что резолюция, по которой мы только что проголосовали, не отражает такой подход. Резолюция 2676 (2023) Совета четко предусматривает, что срок действия санкций в отношении Дарфура истекает в сентябре. Принятая сегодня резолюция, в соответствии с которой мандат Группы экспертов по Судану продлевается до марта 2025 года, представляется совершенно необоснованной и противоречивой.

Г-н Афонсу (Мозамбик) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени африканских государств-членов Совета Безопасности, а именно Алжира, Сьерра-Леоне и моей страны, Мозамбика, а также Гайаны (группа «А3+1»).

Группа «А3+1» хотела бы выразить признательность авторам за их неустанные усилия по проведению переговорного процесса с целью обеспечить поддержку резолюции (резолюция 2725 (2024)), в то время как мнения членов Совета, как представлялось, существенно расходились. Мы считаем, что можно было бы сделать больше с целью лучше и полнее отразить в тексте мнения всех членов Совета. Тем не менее мы признаем, что это, возможно, лучший компромиссный текст, который мог быть подготовлен на данном этапе. Выражаем признательность всем членам Совета за конструктивное взаимодействие и готовность к компромиссу, что позволило нам принять резолюцию.

Группа «А3+1» проголосовала за резолюцию с целью подтвердить свою полную поддержку мандата Группы экспертов по Судану, учрежденной резолюцией 1591 (2005) Совета Безопасности в связи с Дарфуром. В этой связи мы крайне обеспокоены ситуацией на местах, в частности сообщениями о нападениях на гражданское население, нарушениях прав человека и норм международного гуманитарного права, а также сексуальном и гендерном насилии, включая целенаправленные нападения на женщин и девочек. Серьезную обеспокоенность вызывают также недавние сообщения о распространении оружия и кампаниях по вербовке среди гражданского населения, в том числе среди детей.

Информация, которую мы получили вчера от Генерального секретаря (см. S/PV.9567), не оставляет сомнений относительно серьезности ситуации и рисков, которые она представляет для региона. В этой связи Алжир, Гайана, Сьерра-Леоне и Мозамбик призывают Группу продолжать выполнять свой мандат и представлять Комитету Совета Безопасности, учрежденному резолюцией 1591 (2005) по Судану, информацию, необходимую ему для того, чтобы наилучшим образом оценить ситуацию в Дарфуре и принять надлежащие меры. Сегодня, возможно, как никогда ранее, работа Группы имеет огромное значение.

В заключение хочу отметить, что группа «А3+1» готова продолжать конструктивное взаимодействие с членами Совета в целях обеспечения мира и стабильности в Судане и Дарфуре.

Заседание закрывается в 15 ч 35 мин.